



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
18 ноября 2014 года
•
№ 91
(9862)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

● ВСТРЕЧИ

Остановись, мгновенье счастья!

Улыбки, улыбки, улыбки, в глазах и на лицах, открытые, ликующие, весёлые, смущённые, лукавые, заразительные... Не оторвать взгляда, невозможно не улыбнуться в ответ. Стенды передвижной выставки, на которых размещены лучшие работы участников открытого фо-

- Давайте быть счастливыми по настоящему, - призвал всех пришедших на презентацию А. Новопашин, директор департамента информационной политики Тюменской области. - Этот год, который подходит к завершению, был для нас простым - юбилейным, знаковым.

клад в историю региона.

Следующими, кому было представлено слово, стали представители двух творческих коллективов, благодаря которым был реализован данный проект: А. Скорбенко, главный редактор газеты «Тюменская область сегодня», и А. Лабькин, заместитель директора ГТРК «Регион-Тюмень».

Как отметил Александр Лабькин, самым трудным для них было выбрать лучшие из лучших фотографий.

- Я все их просмотрел не единожды и рад, что на них нет людей с компьютерами, планшетами и другими новомодными дорогостоящими новинками. На них простое человеческое счастье - от любви, страсти, мудрости, ожидания чуда от появления на свет ребёнка. А это значит, что мы не разучились радоваться настоящим человеческим ценностям, и у нас действительно счастливая земля.

- Организаторы и сами не ожидали, насколько масштабным станет

тономные округа. Наряду с профессионалами в конкурсе принимали участие и фотолюбители. Самыми популярными номинациями стали: «Счастливые лица», «Улыбка ребёнка», «Счастье бытия» и др. 343 фотографа представили на конкурс свои работы. И их фото на нашем сайте просмотрели 22000 посетителей. Но

Выставка пробудет в Абатском районе до конца недели и все желающие могут заглянуть в фойе библиотеки и познакомиться с ней.

Завершился этот полный событиями день презентацией первого тома книги «Печатные СМИ Тюменской области: век XIX — век XXI», что состоялась в редакции районной



токонкурса «Земля счастливых людей», надолго приковывают взгляд и оставляют в душе ощущение подъёма, света, тепла.

Всё это результат работы победителей конкурса «Земля счастливых людей», что стартовал ещё в прошлом году и поводом для которого послужил предстоящий 70-летний юбилей Тюменской области. Торжественная презентация выставки и книги «Тюмень - земля счастливых людей», в которой конкурсные фотографии стали красочными иллюстрациями, состоялась в Абатском районе 13 ноября. Мероприятие, прошедшее в центральной районной библиотеке, собрало массу людей, желающих своими глазами взглянуть на работы фотографов.

Первым, кто поприветствовал гостей и жителей района, стал глава администрации И. Васильев. Игорь Юрьевич поздравил всех с замечательным событием и отметил, что сибиряки были, есть и остаются творческими людьми, и сегодняшнее мероприятие прямое тому подтверждение.

Год, который позволил нам лишиться раз оглядеться вокруг себя и по-новому взглянуть на то, как мы живём и что является самым главным в нашей жизни.

Отметил Александр Павлович и то, что за каждой из этих фотографий стоит большое Тюменское счастье, а проект, благодаря которому выставка появилась, можно назвать уникальным. Ведь это не просто экспозиция с парой десятков отличных фотографий, но ещё и книга, вышедшая в этом году. Она получила самую высокую оценку и самих тюменцев, и гостей области, так как раскрывает основу сибирского характера, показывает, как мы живём, и рассказывает о тех, кто внёс самый большой



проект и насколько обширной будет его география, - отметил в своём выступлении Александр Скорбенко. - В течение полугода на наш сайт пришла масса фотографий. Счёт шёл на сотни. Наибольшую активность проявили жители юга области. Не остались безучастными Ханты-Мансийский и Ямало-ненецкий ав-

ченые участницы из Абатского района М. Гудожниковой, которая рассказала, что, узнав о фотоконкурсе, непременно решила в нём поучаствовать. И с удовольствием это сделала, отобрав из семейного альбома несколько фотографий. Награда за участие стала неожиданным, но приятным сюрпризом.

уже сейчас, когда конкурс завершён, изданы книга и диск, на который вошли все без исключения конкурсные фотографии, мы понимаем, что проект просто необходимо продолжить. И это непременно будет сделано. Когда и в каком формате - узнаете со страниц нашей газеты.

Памятные подарки были вручены участнице из Абатского района М. Гудожниковой, которая рассказала, что, узнав о фотоконкурсе, непременно решила в нём поучаствовать. И с удовольствием это сделала, отобрав из семейного альбома несколько фотографий. Награда за участие стала неожиданным, но приятным сюрпризом.

газеты. Прошла она в узком кругу: журналисты, ветераны профессии, а также постоянные читатели районки.

В основу книги положены документальные очерки и статьи об областных, районных, городских, многотиражных газетах и журналах. Главный герой книги - журналист. Неважно - с ручкой, блокнотом, диктофоном или фотоаппаратом. Важно - везде успевающий, всегда на передовой. В планах у издателей ещё два тома книги, посвящённых радио и телевидению.

Представляя книгу, руководитель проекта Иван Кнапик сказал о ней как о большой победе журналистов, ведь это издание свидетельствует о том, что тюменские журналисты помнят своих коллег и свято чтут свою историю.

Е. ВОДОЛАЗОВА

На снимках: А. НОВОПАШИН; памятный подарок участнице конкурса М. ГУДОЖНИКОВОЙ; выставка начала свою работу.

Фото автора

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	18 ноября (вторник)	19 ноября (среда)	20 ноября (четверг)	21 ноября (пятница)
Температура воздуха	-13...-7...	-5...-3...	-5...-1...	-4...-10...
Осадки	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, снег	Облачно, небольшой снег
Ветер	З-СЗ 5-6 м/с	З-СЗ 3 м/с	З-СЗ 6-7 м/с	СЗ-С 6-3 м/с
Давление	758 мм рт. ст.	755-759 мм рт. ст.	755-749 мм рт. ст.	762-764 мм рт. ст.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2015 года, которую вы можете оформить в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:
на 1 месяц - 59 руб. 51 коп.;
на 3 месяца - 178 руб. 53 коп.
на 6 месяцев - 357 руб. 06 коп.



ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

20 ноября с 14.30 до 16.30 в районной администрации состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной думы В. Завьялову. Приём ведёт помощник депутата А. Горбунов.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Медаль -
за достойную работу
2 стр.

Награда -
у абатчан
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

● В СЛЕД СОБЫТИЮ

Праздничное мероприятие в честь профессионального праздника - Дня сотрудников органов внутренних дел - состоялось 10 ноября в районном ДК. В тот вечер в зале собрались те, кто когда-то выбрал для себя нелёгкое дело - защищать правопорядок, их друзья и родные. И первым свои поздравления собравшимся в зале и тем, кто в этот день находился на боевом посту, адресовал глава района И. Васильев.

- Из множества профессий существуют всего лишь единицы, в которых люди работают по призванию. К таким профессиям относится служба в ОВД, - обратился Игорь Юрьевич к собравшимся в зале. - Далеко не каждый человек способен сегодня, жертвуя своим временем на общение с друзьями и семьёй, а порою здоровьем и собственной жизнью, практически всегда находиться на страже закона и правопорядка.

Также глава района подчеркнул, что в этот день мы не только чувствуем полицейских и ветеранов служ-



В честь праздника примите поздравления

бы, но и вспоминаем тех, кто отдал жизнь, исполняя свой служебный долг.

Последовавшее за поздравлением торжественное награждение лучших сотрудников стало одним из наиболее волнующих моментов праздника.

Медаль Российского совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск «За активную патриотическую работу» была вручена А. Везель, почётному гражданину Абатского района, вдове сотрудника органов внутренних дел. Тёплые слова добрых пожеланий в адрес сотрудников полиции и ветеранов службы прозвучали также от Р. Касиева, заместителя начальника отдела полиции №1 и председателя совета ветеранов Абатского ОВД Н. Водолазова. Минутой молчания почтили собравшиеся в зале память сотрудников органов внутренних дел МВД России, погибших при выполнении служебного долга в горячих точках страны.

После того, как завершился праздничный концерт и отзвучали аплодисменты зрителей, я попросила А. Везель сказать пару слов о том,

какие чувства вызывает у неё полученная награда.

- Сюрприз, неожиданный, но, конечно, приятный, - согласилась на небольшое интервью Анфиса Семёновна. - Не ожидала такого высокого признания за дело всей моей жизни. А ведь если разобраться, то я и верно была, и есть неразрывно связана с патриотическим воспитанием нашей молодёжи. Учась в школе, более трёх лет была секретарём комитета комсомола школы. Нелёгкое выпало нам время. Старшеклассникам приходилось и в армию провожать новобранцев, и металлолом собирать, и в колхозе работать. После окончания школы мне поручили заведовать отделом пионеров и школ Абатского райкома комсомола. И одновременно я работала корреспондентом и диктором районного радио. А спустя некоторое время меня выдвинули на должности инструктора отдела школ Тюменского обкома комсомола. И уже оттуда, когда начался набор сотрудников в западные области нашей страны, я написала заявление с просьбой отправить туда и меня. Так и попала в распоряжение ЦК комсомола Украины. Меня на-

правили в Закарпатскую область в должности комсорга ЦК комсомола Украины. За годы работы там многое довелось повидать, не понаслышке знаю, кто такие бандеровцы и лесные братья. Работа была направлена на создание комсомольских организаций и пионерских отрядов. Прошла я там почти три года. И потому считаю, что сегодняшняя награда это ещё и награда за мой труд в то далёкое время.

Хотя и впоследствии, где бы я ни работала, всё время была связана с молодёжью. В редакции районной газеты заведовала отделом партийной и комсомольской жизни. И даже ещё в прошлом году совместно с представителями районного совета ветеранов мы объехали все школы нашего района. Мы представляли проект «Что значит земля Абатская?», проводили встречи с ребятами, на которые, впрочем, с удовольствием приходили и взрослые жители. И хотя, я повторюсь, медаль стала сюрпризом, за награду эту я благодарна всем сердцем.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

● СПОРТ

Командные и личные успехи гиревиков

Восьмого и девятого ноября сборная команда Абатского района приняла участие в открытом турнире Заводоуковского городского округа, посвящённого памяти Героя Советского Союза В. Важенина из Новой Заимки.

Команда нашего района в итоге заняла общее III место из 18 команд-участниц.

Проходила и эстафета, в которой абатчане были пятыми.

А теперь о результатах наших гиревиков в личном зачёте. Среди девушек в весовой категории до 53 кг II место заняла Наталья Лисовец, выполнив 205 подъёмов гири 12 кг, а это I юношеский разряд, а также 80 подъёмов гири 16 кг - II взрослый разряд. Любовь Шихова в весовой категории до 58 кг тоже выполнила I юношеский разряд, и II взрослый разряд. У Натальи Никифоровой в весовой категории до 58 кг II взрослый разряд. Этот же разряд и у Анны Антоновой. Светлана Абельчук в весовой категории свыше 58 кг заняла IV место.

Среди юношей в весовой категории свыше 73 кг Иван Антонов при подъёме гири 16 кг занял II место и при подъёме гири 24 кг - IV место. У Данила Мялик тоже II место только в весовой категории до 63 кг с гирей

в 16 кг и I юношеский разряд с гирей 24 кг. I юношеский разряд в весовой категории до 58 кг выполнили Вячеслав Антонов и Пётр Куртов. I юношеский разряд только в весовой категории до 53 кг, заняв IV место, выполнил Антон Быструшкин. IV место с гирей до 12 кг в весовой категории до 38 кг у Дмитрия Архипова. Анатолий Шальгин в весовой категории до 73 кг выполнил II взрослый разряд с подъёмом 24-килограммовой гири.

Готовил команду и представлял её на проходившем турнире тренер Александр Безбородов.

Спортивные каникулы

В дни осенних каникул абатские мальчишки и девчонки ездили в с. Большое Сорокино на чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС - Баскет» сезона 2014-2015 г. В итоге наши парни заняли II место, уступив сорокинцам, а девушки - I место.

Тренер команды девушек Галина Бец хорошо отзывается об игре как опытных баскетболисток 2000-1997 годов рождения, так и о молодых. В состав команды победителей вошли: Бибигуль Турлубекова, Анастасия Рябова, Кульбян Мустафина, Маргарита Пушкарёва, Анастасия Ми-

хель, Юлия Симахина, Нина Казакова, Салтанат Тайгилова, Валерия Усламина, Маргарита Соскина, Кристина Юрченко, Вероника Майер.

На данных соревнованиях были и гости из Екатеринбургa.

В заключение игр прошла традиционная церемония награждения победителей кубками и медалями соответствующих степеней. Кстати, среди награждённых - 60 процентов абатские ребята и девушки.

Первенство завершено

На днях завершились игры по мини-футболу в рамках первенства среди общеобразовательных учреждений Абатского района. После подведения итогов командные места распределились так: I место заняла команда из Абатской СОШ № 1, II место у команды футболистов из Абатской СОШ № 2 и замыкает тройку лидеров команда футболистов из Конёвской СОШ.

Были названы и имена лучших игроков. Так, в номинации «Лучший вратарь» победителем стал Александр Верхоланцев, в номинации «Лучший защитник» - Виктор Шмидт, в номинации «Лучший нападающий» - Дмитрий Макаров.

В. ЗАЙЦЕВ, спортивный обозреватель

● 21 НОЯБРЯ - ДЕНЬ БУХГАЛТЕРА

Уважаемые бухгалтеры предприятий и организаций Абатского района!

Примите мои сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником и слова глубокой благодарности за многолетнее плодотворное сотрудничество и ответственное партнёрство! Благодаря вашему кропотливому труду формируются и сохраняются в электронных базах данных пенсионные права работников, с вами вместе мы успешно решаем задачи программы «Электронная Россия».

От души желаю всем вам крепкого здоровья, оптимизма, всегда хорошего настроения! Пусть ваш нелёгкий труд приносит вам только удовлетворение! Пусть сбудутся все ваши намеченные планы и самые заветные мечты! Счастья, мира, любви вам и вашим родным и близким!

Н. СОЛДАТОВА, начальник Управления
Пенсионного Фонда РФ в Абатском районе

С цифрами не ссорятся

У представителей практически всех профессий есть свои праздничные дни, но совсем непросто обстоят дела с профессиональным праздником российских бухгалтеров. В календаре профессиональных праздников в честь Дня бухгалтера красным цветом не помечена ни одна дата. Официально в России Дня бухгалтера нет. Однако большинство бухгалтеров традиционно отмечают этот праздник 21 ноября, в день, когда президентом России Борисом Ельциным в 1996 году был подписан Закон «О бухгалтерском учёте». Кстати, 21 ноября отмечается ещё и День работника налоговых органов, что ещё раз указывает на крепкую связь этих специальностей. На протяжении многих лет День московского бухгалтера отмечается 16 ноября. Кроме этого, в некоторых источниках можно найти информацию о праздновании Дня бухгалтера 25 или 28 ноября - в день публикации Федерального Закона «О бухгалтерском учёте» 1996 года. Одним словом, неразбериха, совсем нехарактерная для этой профессии, любящей точность. Интересно отметить, что существует Международный день бухгалте-

рии (International Accounting Day) или, другими словами, Международный день бухгалтера, отмечаемый ежегодно 10 ноября. Эта дата была выбрана в связи с публикацией 10 ноября 1494 года в Венеции труда Луки Пачиоли (Luca Pacioli) «Всё об арифметике, геометрии и пропорции». Одна из глав книги содержит информацию о бухгалтерских счетах, а Пачиоли был назван «отцом бухгалтерии».

В значительной степени экономика любого государства зависит от внимательной и чёткой бухгалтерской работы. Бухгалтер - один из самых уважаемых людей в организации, и это неслучайно, ведь именно бухгалтер ведёт все самые сложные расчёты, касающиеся деятельности любого предприятия: расходы, налоги, зарплаты, выплаты. Профессия требует чёткости, внимательности, усидчивости, скрупулёзности. Именно от чёткой и внимательной работы бухгалтеров зависит не только успех отдельно взятого предприятия, но и экономика всего государства.

Сегодня в России трудится более 3,7 миллионов людей этой профессии.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

● ПРАВОПОРЯДОК

Абатскими полицейскими раскрыто присвоение денежных средств

Участковому уполномоченному отдела полиции № 1 Межмуниципального отдела МВД России «Ишимский» (дислокация с. Абатское) поступило сообщение от пенсионерки. 84-летняя жительница с. Абатское сообщила, что ей не пришёл денежный перевод.

Обратившись в Почтамт «Ишимский» ФПС Абатск, участковый уполномоченный установил, что денежные средства поступили, но не дошли до адресата. В ходе следствия выяснилось, что денежные средства присвоила себе работница почты, причинив пенсионерке своими действиями ущерб в размере более 3000 рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Присвоение или растрата» УК РФ. В настоящее время задержанная находится под подпиской о невыезде.

Пресс-служба МО МВД России «Ишимский»

Спасибо вам



Выражаю огромную благодарность всем, кто оказал экстренную медицинскую помощь и спас моего сына Святослава. Это Ю. Лагунов, Р. Марашов, Н. Назаров, З. Салимова, Т. Долотова, Е. Лавров. Спасибо вам за профессионализм, за чуткость и внимание. И главное - за то, что могу видеть своего малыша живым и здоровым!

Е. АРХИПОВА

• К 70 - ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Поздравляем с победой

Первого февраля текущего года в нашей области стартовал конкурс проектов первичных отделений регионального отделения партии «Единая Россия», посвящённый юбилею Тюменской области. Участие в нём приняли и абатчане. Подробности о конкурсе мы узнали у И. Пятилетова, руководителя местного исполнительного комитета Абатского местного отделения партии «Единая Россия».

— Не первый год в нашем районе проходят различные мероприятия под эгидой партии «Единая Россия», — рассказывает Иван Николаевич. — Единороссы периодически выходят на субботники по очистке территорий, активно участвуют в мероприятиях патриотического направления. Добрых дел и проектов сделано и реализовано немало. А объявленный в начале этого года конкурс дал возможность ещё раз показать, что сделано на благо района и области в целом.

Главная цель конкурса — популяризация гражданских инициатив, выявление и поддержка инициатив и проектов, реализующихся на территории нашей области, развитие волонтерского движения, решение городских и сельских проблем. Работы, представленные на конкурс, должны были отражать торжественность даты — 70 лет со дня образования региона.

Конкурс проводился по трём номинациям. Первая — «История родной области», направленная на вы-

явление проектов по поляризации истории Тюменской области: её героев, памятных дат и значимых событий, традиций и т.д. Номинация «Наш дом» направлена на участие населения в управлении городскими и сельскими территориями, благоустройстве домов и придомовых территорий. Третья номинация «Уважение и поддержка» посвящена социальной поддержке населения. Здесь предлагалось партийному активу реализовать проекты, ориентированные на помощь пожилым людям, детям и другим категориям граждан, а также направленные на привлечение общественного внимания к проблемам патриотического воспитания молодежи. Вот именно в этой номинации приняли участие члены первичной организации № 3 села Абатское, руководителем которой является Н. Сыровацких. Они представили на конкурс, реализованный в прошлом году проект «Аллея Победы». Он, кстати, освещался на страницах районной газеты. Напомним, что он был призван стать не просто проектом озеленения, а направлен на патриотическое воспитание подрастающего поколения. В первых числах июля прошлого года в парке районного дома культуры была заложена Аллея Победы — вдоль дорожки, соединяющей улицы Ленина и 1 Мая, высажены молодые саженцы, 25 лип. Эти деревья были закуплены на средства гранта, полученного членами общественной организации Абатского района «Перспек-

тива +» в областном конкурсе поддержки молодёжных инициатив. В посадке участвовали и члены партии «Единая Россия».

22 октября состоялась конференция Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», на которой единороссы обсудили итоги конкурса проектов первичных отделений партии, посвящённого 70-летию со дня образования Тюменской области. Присутствовала на ней и Н. Сыровацких.

По словам Натальи Владимировны, важность проведения такого конкурса отметил заместитель секретаря регионального отделения партии, депутат Тюменской областной думы Владимир Столяров и призвал всех граждан не оставаться равнодушными. Он подчеркнул, что людей волнуют разные проблемы, но нужно понимать, что не всегда всё зависит от власти. Приносит большую пользу активность населения, многое зависит и от гражданской позиции. Только совместными усилиями можно преодолеть трудности и добиться нужного результата.

Всего в конкурсе проектов приняло участие 281 первичное отделение партии. Больше всего — 104 — в номинации «Уважение и поддержка». Неожиданным и приятным сюрпризом стало то, что проект Абатской первичной организации вошёл в число победителей. Н. Сыровацких, руководитель первичной организации № 3 с. Абатское, награждена дипло-



мом и памятным подарком.

В завершение конференции всем первичным организациям была объявлена благодарность за работу и отмечено, что за время реализации конкурса социально-значимых проектов первичных отделений партии единороссы конкретными делами внесли свой вклад в развитие

как Тюменской области, так и своего района в частности. Каждый проект сделал жизнь жителей нашей области лучше, ещё раз доказал, что приоритетной целью «Единой России» было и будет повышение качества жизни наших сограждан, создание комфортных условий для жизни и труда в регионе.

Мой род — моя крепость

«Село Абатское лишь малая точка на карте Тюменской области, но удивляет и радует богатством и красотой, славится своими людьми. Да, разные люди живут на свете. Одни коротают свой век незаметно, будто сторонятся людских глаз. Другие — наоборот, у всех на виду и им до всего есть дело». Этими словами начали встречу ведущие В. Игнатов и Г. Латынцева, приглашая присутствующих на экскурсию в прошлое и настоящее рода Лузиных, насчитывающего не одну сотню человек. Это люди разных профессий, прославивших фамилию: доярки и скотники, трактористы и водители, учителя и воспитатели, работники правоохранительных органов, инженеры и многие-многие другие.

Каждый из Лузиных внёс свою лепту в становление и развитие Абатского района. В годы тяжёлых испытаний с оружием в руках они защищали нашу Родину. Они за свой труд, не только в нашем районе, заслужили почёт, уважение и отмечены государственными наградами.

Присутствующим и тем виновникам мероприятия, кто не знал, рассказали, откуда произошла фамилия Лузиных. А затем начали повествование, сопровождающееся показом слайдов, с самого начала, с 1858 года, с рождения Дмитрия Лаврентьевича Лузина.

Родился он в деревне Речкуновой Абатской волости. Его отец — Лаврентий Пименович — рассказывал сыну, что его дед Пимен Матвеевич — донской казак приехал на абатскую землёю из Лузинской волости (Омская область) искать лучшей жизни.

Дмитрий вырос, женился на Пелагее Матвеевне. В семье родилось пятеро детей: Андриан, Роман, Матвей, Николай, Прокопий.

О семье каждого рассказали В. Игнатов и Г. Латынцева и всё только хорошее.

Оказывается, есть среди Лузиных орденосцы — это Клавдия Николаевна Лузина (внучка Дмитрия Лав-

В юбилейный для Тюменской области год в центральной районной библиотеке проходит масса интереснейших и разных по тематике мероприятий и встреч. Присутствуя на них, просто диву даёшься, сколько работниками библиотеки собрано материала, буквально по крупицам, всё систематизировано и в итоге преобразовано в прекрасное и содержательное мероприятие. Удивительной получилась встреча с представителями огромного семейства Лузиных.

рентьевича), доярка Абатского совхоза, кавалер ордена Ленина, который ей вручили 22 марта 1966 года.

Её детство было трудным. После трагической гибели отца, мать осталась одна с тремя детьми. Надо было как-то выживать, и маленькая Клава пошла в няньки. А было ей всего восемь лет. Работать дояркой начала с 1942 года в колхозе имени Фрунзе, да так и задержалась там на 36 лет. В то время на ферме всё делали в ручную. Она одна из первых в районе достигла тысячного удоя молока на фуражную корову при слабой на тот момент кормовой базе. Там, где работала Клава Лузина, всегда было весело, и работа спорилась. Она сочиняла частушки, пела песни, игра-

ла на балалайке. Неоднократно избиралась в различные органы народолюбия, в том числе и областные. Будучи депутатом, помогала многим семьям словом и делом. До сих пор помнят односельчане её доброту и трудолюбие. Клавдия Николаевна живёт обычной жизнью, несмотря на преклонный возраст, сохранила живость ума, тонкий юмор, жизнелюбие. На мероприятии она сыграла на балалайке и спела свою любимую песню, а её многочисленные родственники дружно подпевали.

Присутствовала на мероприятии и Валентина Матвеевна Скоробогатова, одна из пяти дочерей Матвея и Анны Лузиных. В школе училась прилежно, была смыслёной.

Время летит быстро... Вот и учёба в институте, первое место работы — Ощепковская школа, любимые ученики. Много добрых дел сделано руками этой мудрой женщины, скромной труженицы села, ветерана педагогического труда. Валентина Матвеевна ведёт активный образ жизни и может дать фору молодым. Она всегда в курсе событий села, частый гость в библиотеке, сотрудничает с районной газетой «Сельская новь». У неё великолепная память, живой ум и чувство юмора. К всеобщему удивлению она прочитала наизусть «Василия Тёркина» А. Твардовского, своего любимого писателя.

«Мастер» — так коротко, но ёмко охарактеризовали Матвея Николае-

вича Лузина, брата Клавдии Николаевны. Был кузнецом, отличным печником, работал на скотобойне, был и заведующим клубом. «Когда в Абатское приезжали братья Заволокины, он играл на гармошке. Уж такого гармониста да плясуна надо было поискать по всей Речкуновой», — говорила о муже Евдокия Петровна.

У Матвея с женой Евдокией пятеро детей: Михаил, Любовь, Николай, Матвей, Сергей, 15 внуков и 15 правнуков.

Достаточно подробным и интересным был рассказ о третьем поколении Лузиных. И здесь эта фамилия особо известна и на особом почёте в отделе внутренних дел. Общий трудовой стаж более 90 лет. Старший в «семейном» экипаже Лузиных — Михаил. Жена Татьяна, брат Николай, Матвей, сестра Любовь Фирсова — все они были и остаются одной дружной командой.

— У нас нет разделения на «моё» и «ваше», радости и горести — всё пополам. Любое дело выполняем только вместе. И зачастую помогает песня, — рассказывает Любовь Матвеевна.

— Дружба, она трудом крепится, — добавляет Михаил, — а мы с детства приучены к нему. И не представляем, чтобы родители работали, а мы отдыхали.

У Михаила три сына: Сергей, Роман и Анатолий.

Не только трудом славится род Лузиных, они постоянные участники конкурсов художественной самодеятельности, лауреаты Всесоюзного конкурса, посвящённого 70-летию Великого Октября. А на конкурсе, посвящённом 70-летию Советской милиции, их семейный фольклорный ансамбль стал одним из лучших.

Род Лузиных — это те, кем можно по праву гордиться, можно брать пример с этих трудолюбивых людей, и они занимают достойное место в истории нашего села и области.

Страницу подготовила
В. БАБУШКИНА



